

首批顯微授精轉基因兔廣西問世



廣西大學誕生的世界首批顯微授精轉基因兔近日首次向外界亮相。

據中新社26日報道 中國廣西大學動物科學技術學院有關負責人26日介紹，於2010年12月在廣西大學誕生的世界首批顯微授精轉基因兔近日首次向外界亮相。目前這批轉基因兔健康狀況良好，研究人員稱比普通兔更具保健功能。

據該課題組成員、博士生導師陸鳳花介紹，2010年11月，課題組將fat-1基因與一隻公兔的凍融精子在體外結合，再通過體外顯微授精方式將攜帶有fat-1基因的精子注入到兔的卵母細胞中獲得轉基因胚胎，之後移植到代孕母兔輸卵管內。不久，母兔成功懷孕。經過一個月的妊娠期，兩隻代孕母兔成功產下7隻小白兔，平均體重為65克，比普通兔仔約重15克，個子也高出一截。

列分子生物學鑒定及基因表達產物的檢測工作，結果顯示4隻為帶有fat-1基因的轉基因兔，這些基因編碼的轉換可將兔體內的ω-6不飽和脂肪酸轉化為ω-3不飽和脂肪酸，比普通兔子提高了約3倍。ω-3不飽和脂肪酸已經被證實能預防和治療心血管疾病、關節炎、癌症等多種疾病方面具有重要作用。

轉基因兔肩負保健使命

課題組近日對顯微授精出生的其中5隻兔子進行一系列

據悉，今年1月14日，廣西大學選育了兩隻轉GFP基因克隆兔。稍早之前，世界首例單精子顯微授精的轉基因水牛、世界首例慢病毒介導的轉基因水牛、世界首例轉基因克隆水牛也相繼在廣西大學誕生。

京城迎大雪 力保兩會撤僑航班

航空道路嚴重受阻 首都機場啟應急預案

據中新社26日電 日前北京市氣象台在預報時稱，受冷暖空氣的共同影響，25日夜間到27日，北京將連續出現降雪天氣。25日首都機場啟動相關應急保障預案，力爭保障「兩會」航班和利比亞撤僑航班正常運行的同時，保證旅客航班有序運行。



26日，北京市民在清掃自家車上的積雪。

26日，北京將迎來今冬的第三場雪，與前兩次降雪過程相比，也是持續時間最長、降雪量最大的一場雪，預計降雪量將達到5至8毫米。

截至26日10時北京首都機場取消航班25架次，延誤滯留1小時以上航班60架次。北京G111河防口至湯河口段因路面積雪道路封閉。首都機場投入機坪除雪車103輛、除冰車52輛，比往年增加近30餘輛，實際除冰效率由往年的每小時35架次提高到今年的每小時近50架次。與以往不同的是，機場內的大屏幕上還為旅客發佈除冰鏟雪的實時畫面，使得民眾了解機場狀況從而更為安心。



北京首都國際機場於26日凌晨啟動應急措施，對機場和進出港班機進行除冰雪作業，確保旅客出行。

除雪人員340人，動用融雪劑212噸，加強對停車場場和周邊道路的除雪工作。

山西雪封高速 北京降溫8度

此外，中國的「兩會」即將到來，民航華北空管局局長文學正表示，已做好「兩會」保障準備工作，一旦發生冰雪天氣，將以第一時間啟動《定點除冰預案》、《大面積航班延誤預案》、《兩會代表航班保障預案》等各項預案，全力保障代表航班和利比亞撤僑航班順利運行。

另據交通運輸部公路局消息，25日夜間至26日凌晨，華北地區再次出現降雪，預計將持續至27日。目前山西省受降雪影響較大，全省大部分高速公路暫時封閉；內蒙古大廣高速連通至下注段因路面積雪道路封閉。

伴隨著降雪天氣的到來，北京的氣溫也將出現明顯下滑。預計26日和27日，北京將出現8度左右的降溫。專家表示，這次降雪範圍不僅包括北京，還有華北大部分地區，包括內蒙古、河北、天津、山西等地。降雪持續時間長，降雪量較大，對淨化空氣、降低火險等級、增加土壤墒情有功。

多省人工增雨紓旱情



山西省運城利用飛機、火箭和高炮實施人工增雨(雪)作業，緩解小麥旱情。

據中新社26日報道 26日，北京迎今冬的第三場雪。這場春雪，給北京和深受乾旱之苦的山西、山東等地帶來利好，有利緩解旱情。為緩解北方地區前期出現的氣象乾旱，結合此次有利的天氣形勢，北方大部地區25日至26日積極開展人工增雨雪作業，據中國氣象局人工影響天氣中心副主任王廣河介紹，截至26日07時，山西、安徽、山東、河南等省共實施飛機人工增雨作業9架次，飛行時間17小時39分，飛機累計作業飛行面積達17萬平方公里。北京、天津、河北、山西、江蘇、山東、河南和陝西實施地面高炮、火箭和碘化銀煙條人工增雨作業494次。河南、山東、安徽和江蘇還實施了飛機跨區域聯合作業。

據農業部農情調度，截至2月24日17時，河北、山西、江蘇、安徽、山東、河南、陝西、甘肅省冬小麥受旱面積8,567萬畝，其中嚴重受旱面積1,567萬畝。此次降雪及人工增雨雪作業，將在一定程度上緩解北方地區旱情。

滬化工廠洩漏 毒氣罩嘉興

據中通社26日報道 24日，一股臭氣瀰漫浙江嘉興全城，造成部分市民身體不適。事後查明污染物為氯甲苯。氯甲苯有一定毒性，是一家上海化工廠發生事故時洩漏的。目前，上海市環保局已表示將對該肇事單位嚴肅查處。

24日晚上8點半，嘉興市區出現一股刺鼻臭氣，一開始城北和城東較為強烈。隨後，臭氣瀰漫嘉興全城。有市民在聞到後開始身體不適，眼睛疼痛，甚至不停地落淚，還有人感到了噁心，想要嘔吐。事後，嘉興市環保局立即組織大規模排查，經過專家的分析，污染物確定為氯甲苯，氯甲苯有一定毒性，特別是對感官刺激較強，但濃度較低、持續時間不長，對人體不會有較大的影響。

25日晚，嘉興市召開新聞發布會，確認污染事件肇事方已基本認定，為上海市金山區一化工廠。

深抽查麵食 2成不合格

香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 彭叢林 深圳報道)內地部分城市日前被曝濕麵條可燃燒，據深圳市市場監督管理局食品安檢處本月抽樣檢驗通報顯示，在對深圳餐飲經營單位加工製作的麵類食品進行的198批次抽檢中，166批次合格，合格率卻僅為83.8%，近兩成麵類食品不合格。除超範圍使用食品添加劑外，部分批次還檢出硼砂。深圳市監局相關負責人表示，麵類製品已被列入2011年監督抽查計劃，相關數據將及時公佈，一旦發現超範圍使用食品添加劑和非法添加非食用物質的違法行為，將予以嚴肅查處。

廣州每年110天灰霾天氣

據中新社26日報道 廣州市近50年來，灰霾日數以每10年16.4天的速率增加。現時每年灰霾日數達110天。

資料顯示，珠三角地區的灰霾天氣自上世紀80年代後迅速增加，目前是內地4個嚴重灰霾天氣區之一。到2008年，珠三角地區灰霾日數在100天以上，明顯多於其他地區，其中廣州市區灰霾日數為110天。廣東省政府正擬通過加快淘汰落後產能、發展循環經濟、大力發展清潔能源等舉措應對。

專家：今年CPI目標料為4%



劉樹成表示，今年房價可能出現膠着狀態，不再明顯上漲。

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)「中國季度宏觀經濟模型2011年春季預測報告發佈會」於26日在京舉行。國務院政府工作報告起草組成員、全國政協委員、中國社科院學部委員劉樹成向香港文匯報表示，中國今年的GDP增幅不超過10%較為適宜，若大幅超出去年10.3%的水平，將加劇通脹壓力。而政府有可能將今年的物價調控目標由去年的3%提升至4%。他認為，在多個重要的不確

定因素影響下，物價水平不排除走出全年「前低後高」的可能性。他分析稱，首要因素是要看經濟增速，「穩物價」與「穩增長」是相輔相成的。

須關注政治國際因素

劉樹成表示，國內外普遍預測今年中國經濟增速在9%-10%區間內，但由於政治因素的推動，今年GDP增速仍有可能等於或大於去年水平。另外，國際輸入通脹壓力也是重要因素之一，比如近期北非、中東地區的動盪不安，已推高原油價格。原油、農產品等國際大宗商品市場價格波動，對國內物價的傳導效應日漸明顯，加劇通脹壓力。他表示，還須密切跟蹤糧食供給情況，並採取相應對策。

劉樹成指出，物價已變成一個「經濟+社會」問題，中國居民對物價上漲的承受度有所下降，但並不一定是壞事。

另外，新加坡國立大學李光耀公共政策學院教授陳抗



「中國季度宏觀經濟模型2011年春季預測報告發佈會」由廈門大學、新加坡國立大學與新華社經濟參考報社聯合舉行。

香港文匯報記者何凡 攝向香港文匯報表示，中國要實現將通脹控制在4%的政策目標，須堅決將經濟增速控制在9%左右，並有效控制廣義貨幣M2增速，令其回歸正常水平。他提醒，今年M2增速依然有可能突破目標水平，並保持在18%的高位。中國經濟的宏觀調控須在控制通脹與追求增長之間做出權衡，且在二者的數量組合上明確選擇。

穗新版限購令 首置允購兩套



穗新版限購令再有變化，戶籍家庭首次置業可買兩套，業界指較之前版本寬鬆。

國土房管局相關負責人日前向媒體澄清，新「國八條」對無房戶並沒有硬性規定只可新購一套住房，廣州戶籍的首次置業家庭可以買兩套房。業界人士指，相對去年限購措施，廣州限購措施實際是寬鬆了。

此外，新「國八條」廣州細則中限購令的限購範圍是廣州市十區，從化、增城的限購政策由兩市自行制定，報廣州市政府批准執行。由於限購範圍還是廣州市屬十區，廣州戶籍家庭在增城、從化即使有兩套甚至更多住房，只要在廣州市屬十區內沒有住房的還能買兩套房，而在穗十區有一套住房的，還能再買一套房。

穗十區限購 利好佛山樓市

另外，由於廣州十區實行限購，臨近的佛山樓市迎來了機會，部分購房者也開始轉向價格比廣州低的佛山，而不少佛山樓盤也開始發力針對廣州投資者進行促銷。同時，受到廣佛同城化、城市軌道等利好影響，佛山早已成為廣州樓市資金湧入的首選城市，目前，佛山樓盤均價達到8,000多元每平米，從一月份的交易數據顯示，佛山樓市價格的升幅列全國第三。業界人士表示，如果大量投資客轉移至佛山，熱錢湧入過多，佛山也面臨着限購壓力。



危坐高樓 近日，山西運城一男子因為接受不了女友的分手要求，在當地一棟31層高樓割腕跳樓，後被強行救下。

江蘇3屍命案 引發百人堵路

據通社26日報道 24日下午3時許，江蘇省寧連高速公路灌南段發生圍堵公路事件，起因是灌南縣李集鄉坳村發生一起因家庭糾紛引發的母女三人非正常死亡事件，導致男女雙方家庭矛盾激化，經縣鄉政府、部門幫助協調處理，按死者親屬要求，將死者遺體移至殯儀館以便查明死亡原因。在啟運遺體過程中，現場少數

滋事人員阻攔干預，隨之100多人聚集到高速公路上，造成交通堵塞，路外引來一些圍觀群眾。

事件發生後，連雲港市和灌南縣黨委政府高度重視，市縣主要領導現場指揮，組織有關部門採取有效措施疏散人員，至當日晚上9時許，道路全部暢通。目前，問題具體原因仍在調查之中。

「保姆之鄉」遇保姆荒

據中新社26日電 此前，香港傳媒曾撰文稱，「大陸『出產』保姆最多的是安徽省，安徽保姆的共同點是：專一、忠誠、善始善終」。如今，隨着安徽經濟的快速發展，僅省城合肥每年有保姆需求家庭就在20萬戶左右，只有8萬戶家庭能找到保姆，保姆常年缺口12萬人。

記者了解到，2010年，安徽皖江城市帶承接產業轉移示範區共新批內外資項目9,782個，不少曾從事保姆工作的年青人已選擇進廠就業、家門口就業。據統計，目前，安徽合肥共有各類家庭服務企業和網

點近60家，家政從業人員約2萬多人，服務項目主要有家庭保姆、月子保姆、育嬰早教、計時工等。另外，家電維修、搬家服務、家庭教育等家庭服務需求也很高，而在這些家政服務中，月子保姆工資相對較高，有的月薪已經達到3,600元。

據合肥一家家政公司負責人介紹，目前正在廣泛聯繫，與全省17個市的婦聯組織進行洽談，希望找到更多人。他認為，要破解保姆荒，政府也應出台政策，對家政服務業發展予以扶持。